



## 盐都区盐渎街道居民杨卫干精心照顾瘫痪公公

# 27年不离不弃，用爱和坚持让温暖传递

今年49岁的杨卫干是盐城市盐都区盐渎街道野丁社区居民唐国兵的妻子。她穿着朴素，面带笑容，不善言辞，可她用全部的爱和无私的付出，精心照顾瘫痪的公公和生病的婆婆，她孝老爱亲的善举在当地广为传颂。

杨卫干与丈夫唐国兵从小青梅竹马，1997年结婚。“我家穷得叮当响，父母身体也不好，她嫁给我就是米箩往糠箩里跳，让她吃苦受累了。”唐国兵心疼地说。“只要我们相亲相爱，再苦再累也是值得的。困难是暂时的，我们有手有脚，只要肯吃苦，一定会过上好日子。”杨卫干给丈夫鼓劲。

“公公是严重的股骨头坏死，属于二级残疾，每次经过一段时间住院治疗，病情才能有所好转，勉强可以下地。”就这样，婚后的杨卫干和丈夫在照顾行动不便的公公和生病婆婆的同时，一门心思扑在打工挣钱上。虽然忙忙碌碌，但一家人在一起也很开心。

婚后不久，公公旧病复发，不能行走。杨卫干和丈夫承担起公公的护理工作。5年前的一天，婆婆感到身体不适，到医院检查确诊癌症晚期。婆婆从确诊到去世八个半月，杨卫干守护在病床前，服侍得无微不至。

婆婆去世后，对公公的打击最大，他茶水不喝，米粒不进，身体一天不如一天。杨卫干和家人带着公公去全国各地数十家医院求



杨卫干在照顾瘫痪的公公 通讯员供图

医问药，可效果不佳。“公公除了手指能动，其他所有事情靠我们帮他做。”杨卫干说，从2019年以来，公公的吃喝拉撒全在床上。

每天早晨5点，杨卫干起床，第一件事情就是帮公公洗漱，给老人身上的褥疮进行清洗、消毒、上药，接下来打扫卫生，准备早餐餐食，确保公公营养均衡。“她变着花样做好吃的，骨头汤、鸡汤、鱼汤、炖蛋等是爸爸每周食谱中必不可少的。”唐国兵说。

由于杨卫干的力气小，每次为公公清洗换药、喂饭，都需要丈夫的帮忙，每次他们夫妻最少要花2个小时，一天三次，从未间断。为了照顾好公公，杨卫干还学习了护理方面知识，给公公擦拭身体、

更换衣服、按摩等等，都已经成为她每天的日常工作，公公的被褥每周清洗一次，衣服天天换洗。

近日，记者走进杨卫干家中看到，室内物品摆放整齐，清清爽爽，房间内一点点异味都没有。杨卫干还请服装厂师傅设计一款多用裙子，将拉链放在下面，防止老人扯掉尿不湿脏东西外溢，也降低了更换难度。“这两口子真孝顺，服侍老人一日三餐，为老人端屎端尿没有一句怨言，真是好样的。”邻居丁志发说。杨卫干的言行也影响着儿子唐亚，只要放假，唐亚就会到爷爷床前陪伴，喂爷爷水果、帮爷爷洗澡、按摩，帮助父母做些力所能及的事情。

姜振军 丁毅 柏静 刘丛华

## 连云港市开展“世界水日”宣传活动

近日，连云港市举行第三十二届“世界水日”和第三十七届“中国水周”启动仪式。通过宣传节水先进典型，凝聚节水护水共识，持续营造全社会节水氛围，推进该市水资源集约节约利用取得新成效。启动仪式上，一系列精彩纷呈的节目向市民宣传节水知识，传递节水理念，号召大家共同为保护水资源贡献一份力量。

近年来，连云港市水利部门坚持节约优先，全面落实最严格水

资源管理制度，持续实施国家节水行动，以节水规划贯彻为中心，节水型社会建设为引领，逐步健全政府调控、市场引导、公众参与相结合的节水新机制。仅2023年就创成省级水效领跑者单位1个、节水型企业8家、节水型单位22个、节水型学校17所、节水型高校1所。全市实现国家级节水型企业达标全覆盖，国家级节水高校全覆盖，累计创成了省级各类节水载体327个。 王晓宇 高德应

## 射阳新增计算机等级考试考点“首秀”

3月25日，江苏省2024年上半年全国计算机等级考试顺利开考。江苏省射阳中等专业学校作为全国计算机等级考试新增考点“首秀”，共设置4个标准化考场，分6个批次，助力590多名在校学生顺利完成考试。

2023年8月，射阳中等专业学校全国计算机等级考试新增考点申请获批。本次考试是该考点首次“试水”。为确保圆满成功，射阳县成立专门组织机构，开展考试工作流程、易出现的问题、突

发情况应急处置培训，进行考试用机检修、调试。射阳县教育考试机构联合通信管理、电力、网信、消防等部门，全力做好考试各项组织保障工作，严格考生入场人脸识别规则，严肃考场内外纪律，严密考试保障服务，考点“首秀”实现考务安排、考场管理、后勤保障安全无事故的预定目标。

射阳中等专业学校每年可承接2000人次的NCRE等级考试，为该县学子参加相关等级测试提供方便。 姜振军 江仁彬 杨晋

## 东海开展红色教育国防教育见学活动

近日，东海县退役军人事务局联合黄川镇中心小学走进吕祥壁烈士陵园和空军驻白塔某部开展红色教育和国防教育见学活动。

在吕祥壁烈士塑像前，“中国好人”、东海县思政宣讲员刘华成深情讲述了吕祥壁烈士的救人事迹，同学们纷纷表示，要永远牢记烈士的伟大精神，以先烈为榜样，继承和弘扬吕祥壁精神，努力学习，做个对社会有贡献的人。随后，少先队员来到空军驻白塔

某部参观见学，师生们先后参观营区建设，观看军事课目演示、聆听国防教育课，亲身了解了官兵日常执勤、训练、工作和生活的点点滴滴。

“让学生走进军营、了解部队文化、体会军人日常生活，旨在培养学生爱国主义精神。今后，将持续开展军地双拥共建活动，将红色的种子播种在学生心中。”东海县退役军人事务局双拥办辛文说。 王晓宇 陆纯纯 英娟

## 瞄准新质生产力，发展特色产业

# 海州加速布局“新智造”

因地制宜推进传统产业改造提升，以新技术激发新活力；抢抓科技革命和产业变革机遇，前瞻布局未来产业……春暖花开，万物生发，行走在连云港市海州区企业车间、产业园区，高端化、智能化、绿色化的特色产业蓬勃发展的态势，培育发展新质生产力，已成为海州区打造高质量发展新引擎。

走进“悟空智算”一期工程现场，科技气息扑面而来，在服务器运行的低鸣声中，工程师正有序开展上线运行前的设备调试工作，随着机柜格栅中服务器指示灯跳跃闪烁，这座高性能智能算力中心加速开启海州算力时代。

“‘悟空智算’是海州区响应国家号召，提前布局未来产业、建设智能算力等新型基础设施及相关配套业务的项目，主要服务于大规模计算和人工智能应用，提供高性能的计算资源和算法支持，驱动AI模型对数据进行深度加工，通过云服务形式供应给组织及个人。”一旁的连云港市数字产业投资发展有限公司总经理姜宜向记者娓娓道来。“悟空智算”项目计划总投资20亿元，涵盖算力服务器、组网设备购置、云管调度平台搭建以及与人工智能产业相关的数据标注和产教基地建设等多个方面，项目共分三期建设，一期于今年1月实施建设，预计4月底前整体交付。目前，所有算



正大天晴实验中心工作人员正在进行数字化分析测试 通讯员供图

力资源已完成预销售，人工智能数据标注基地已完成装修改造，500个标注工位已完成招商，并有3家标注公司注册落地。

在海州，以“悟空智算”为代表的未来产业，正以科技创新为主导，塑造发展新优势。开年以来，海州区主动谋划，积极布局人工智能、细胞与基因工程、智能仿生材料、氢能等前沿产业，增强产业向“新”力。

一头在新领域培育发展科技创新应用新动能，一头让制造变“智造”，用新技术为传统产业改造提升按下“加速键”。

走进日出东方空气源热泵智能制造车间，随处可见智能化身影：车间全面上线智能车间管理系统，工业机器人正进行无人化

生产加工，车间关键工序实现智能检测、生产信息实现追溯管理，车间环境可实时监测自动调节……“智能化改造、产业升级为企业带来了显著成效，人均产值由改造前的74万元提升至147万元，提升幅度高达98.6%，劳动强度下降56%，产品不良品率也从改造前的1.53%下降至0.38%，车间产值由改造前的6800万元提升至改造后的4.95亿元，增长率高达728%。”谈起“智改数转”，日出东方有限公司经理张旭算起效益账。

越来越多的企业正以新技术赋能生产制造。海州区今年将实施“智改数转”项目50个以上，云上平台企业突破100家，省级以上专精特新企业突破60家。

王晓宇 邵沛源 王誉霏

## 盐城边检站走进学校为成长护航

3月25日是第29个全国中小学生安全教育日，盐城边检站民警走进校园，开展安全教育宣讲，帮助学生们掌握基本的安全常识和安全标志，做好各类安全风险提示，为学生健康成长保驾护航。

活动期间，该站民警走进滨海县裕奋希望小学，用通俗易懂、诙谐幽默的语言，介绍安全标志的种类、作用以及识别方法。同时结合实际案例，讲解各种安全标志的含义和重要性。

## 民警耐心调解，积怨30年的兄弟和好了

近日，在灌云县公安局东王集派出所调解室，一对温姓兄弟不停地向参与调解的民警和调解员表示感谢。

温某东和温某平是东王集镇一对亲兄弟，比邻而居的他们却因房屋中间一块空地归属时常发生争执。由于谁也不肯妥协，当地司法所和村委会的工作人员多次介入调解，双方均未达成协议。

近日，兄弟俩为了上述的空地竟然大打出手。接到报警后，东王集镇派出所民警韩新立即赶往现

场。在了解事情的原委后，民警一边安抚一边寻找矛盾的破解之法。经过3个小时的不停劝解和说服教育，兄弟二人终于消除对立情绪，最终两兄弟均同意民警提供的调解方案，同意在空地中寻找合适的分界点，并以此为界，和睦相处。随后，民警立即联系司法所、村委会的工作人员共同参与地界丈量工作，成功将地界丈量清楚。至此，困扰这对兄弟长达30年的地界纠纷被成功化解。 王晓宇 何丽婷 张定清